10 Algoritmizace Priklad 2 Word 2007/ VBA

TEMA: Zapis algoritmu, cyklus se znamym poctem opakovani

prikazi. Vedle zaznamu makra je moZno makra vytvdret zapisem, tj. zapsat algoritmus. Pro vytvdreni algoritmu
se vyuZivaji rizné programovaci techniky, v tomto prikladu je demonstrovdno vyuZiti cyklu se zndmym poctem
opakovani.

Zadani:

Vytvoite novy prazdny dokument. Zapiste algoritmus pro nalezeni nejmensiho cisla z Cisel
zadavanych pomoci klavesnice. Prvni zadané Cislo uddva pocet Cisel. Zajistéte, aby byla zadana vzdy
alespon dvé Cisla. Makro vytvorte v prostifedi Editoru jazyka Visual Basic.

1. Nazev makra bude Nejmensi, makro bude uloZzeno do vytvoreného dokumentu.
Zadavana cisla budou z oboru celych Cisel.

3. Cisla budou zaddavana pomoci dialogového okna, nadpis okna pro vstup &sel bude shodny
s ndzvem makra.

4. Vsechna zadana ¢isla budou zapsana do aktualniho dokumentu od aktudlni pozice kurzoru,
kazdé na samostatny fadek.

5. Vysledek bude zapsan do dokumentu takto:

Nejmensi Cislo: xxx
6. Vyzkousejte makro spusténim i krokovanim.
7. Dokument s makrem ulozte pod nazvem Makro.docm.

Algoritmus
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Reseni:

Algoritmus slovné:

1.

Jako prvni Cislo bude zaddn pocet Cisel (zndme tedy pocet opakovani v cyklu). Nacitani Cisel
se tedy bude provadét pomocicyklu se znamym poctem krokd, pouZijeme pfrikaz
For. .Next.

Potfebné proménné budou ndsledujici: pro uchovani poctu Cisel (po&et), pravé nacitané
Cislo (&islo) a minimum z Cisel (minimum), u vSech pouZijeme datovy typ Integer (celé
¢islo).

Prvni nactené Cislo (po zadani poctu Cisel) pfed cyklem povaZujme za nejmensi, vloZzime jej
do proménné minimum.

Kazdé dalsi Cislo pak s minimem porovname, v pfipadé, Zze bude mensi, pfesuneme jej do
proménné minimum, ve které tak bude po skonceni cyklu nejmensi Cislo.

Ridici proménnou cyklu nazveme (klasicky) ,,i“, zfejmé je typu Integer.

Vstup cisel bude provadén z klavesnice, prostfednictvim dialogového okna vyvolaného funkci
InputBox ().

Vystup vysledku provedeme do dokumentu, pomoci metody objektu
Selection.TypeText.

OPF v Karviné, Slezska univerzita v Opavé Vilém Otte



10 Algoritmizace Priklad 2 Word 2007/ VBA

Provedeni:

Pokud neni jiz otevien novy dokument: tladitko Office/Novy (nebo kldvesova zkratka Ctrl+N).
Otevre se dialogové okno Novy dokument. Vtomto okné zvolte Prazdny dokument a vpravo
dole kliknout na tlacitko Vytvorit.

1.

Karta Vyvojaf/Makra, otevie se dialogové okno Makra. Do pole Nazev makra zapsat
Nejmensi. V rozbalovacim seznamu Prohledat vybrat dokument, ktery pravé vytvafite.
Kliknout na tlacitko Vytvofit, otevie se prostiedi Microsoft visual Basic se zapsanymi pfikazy
hlavicky makra, pozndmkami o tvorbé makra a koncem makra:

Sub Nejmensi () hlavicka makra
poznamky o tvorbé makra (text za znakem apostrofu — komentar)
End Sub konec makra.

Do prazdného radku pod komentafi vlozte prikaz deklarace proménnych:

Dim pocet as Integer, c¢islo as Integer, minimum as Integer
Kldvesa Enter pro vytvoreni nového fadku.
Do dalsiho fadku vlozte prikaz pro zjisténi poctu zadavanych Cisel:

pocet = InputBox (”Zadejte pocet c&isel:”,”Nejmensi”)
Stisknéte klavesu Enter pro prechod na dalsi fadek. Do dalSiho fadku vlozte ptikaz pro zadani
prvniho Cisla:

pocet = InputBox (”"Zadejte 1. c¢islo:”,”Nejmensi”)
Dale vlozte na dalsi radky prikazy pro vypis Cisla do dokumentu:

Selection.TypeParagraph

Selection.Typetext Text:= minimum
Do dalSiho fadku vlozte ptikaz zacatku cyklu:

For i=2 To pocet
stisknout klavesu Enter nékolikrat (zde bude télo cyklu, které dopiSeme pozdéji), a vlozit
pfikaz konce cyklu:

Next i
Umistéte kurzor dovnitf cyklu (mezi radky s prikazy For a Next) stisknout klavesu Tab (pro
lepsi prehlednost v kédu) a vloZit prikazy, které se budou provadét opakované: nacteni i-tého
Cisla, porovnani s minimem a pfipadna zaména:

¢islo = InputBox (”"Zadejte "& i &”. Cislo:”,”Nejmensi”)

If ¢islo < minimum Then

minimum = ¢islo

EndIf
Za konec cyklu (Next...) vloZte pfikazy pro vypis nejmensiho Cisla do dokumentu:

Selection.TypeParagraph

Selection.TypeText Text:= ”“Nejmen3i &islo: ” & minimum
Operator & se pouZiva pro spojeni dvou retézcl (textll). Do uvozovek piseme obycejny text,
pokud chceme zobrazit obsah proménné (suma), piSeme proménnou bez uvozovek.
VyzkouSeni makra: pfesunout se na okno aktudlniho dokumentu, umistit kurzor do volného
mista v dokumentu. Karta Vyvojaf/Makra, otevie se dialogovy panel Makra, v poli Nazev
makra je umistén nazev Nejmensi. Tlacitko Spustit. Pozn. Makro Ize spustit také v prostredi
Editoru jazyka Visual Basic prostfednictvim nabidky Run/Run Macro.
Tlacitko Office/Ulozit jako.../v dialogovém okné UloZit souboru zadat nazev dokumentu dle
zadani, v rozbalovacim seznamu Typ souboru vybrat Word s podporou maker, tlacitko
UloZit.
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Doplnéni:

V zadani je uveden pozadavek na zajisténi toho, zZe pocet Cisel bude vzdy alespon dvé. Tuto podminku
fesSte doplnénim pfikazu cyklu v misté nacteni hodnoty do proménné poéet.

1. Najdéte v makru ptikaz pro nacteni poctu Cisel:

pocet = InputBox (”Zadejte poclet Cisel:”, "“Nejmensi”)
2. Pred tento radek vloZte novy fadek a do néj pfikaz zacatku cyklu:

Do
3. Zauvedeny radek pak prikaz konce cyklu:

Loop While pocet < 2

[ Zpét na zadani ]
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Algoritmus:

Sub Nejmensi ()

|l

|l

Nejmensi Makro
Makro vytvoreno ..

Dim pocCet As Integer, ¢islo As Integer, mimimum As Integer

Do

pocet = InputBox ("Zadejte pocCet cisel:",

Loop While pocet < 2

minimum = InputBox ("Zadejte 1. ¢&¢islo:",
Selection.TypeParagraph

Selection.TypeText Text:=minimum

For 1

= 2 To pocet

¢islo = InputBox("Zadejte " & i & ".

If ¢islo < minimum Then
minimum = ¢islo

End If

Selection.TypeParagraph

Selection.TypeText Text:= Cislo

Next 1

Selection.TypeParagraph

Selection.TypeText Text:="Nejmensi ¢islo:

End Sub

[ Zpét na zadani ]
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